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Зелені дахи забезпечують платформу для реінтеграції флори і фауни в 

міське середовище. Дослідження демонструє, що зелені дахи можуть 

підтримувати різноманітні види рослин, сприяючи біорізноманіттю в 

несподіваних місцях. Це особливо актуально в міському середовищі, де 

традиційні зелені насадження обмежені. 

Окрім впливу на навколишнє середовище, зелені дахи підвищують 

естетичну привабливість міських ландшафтів. Естетично приємне середовище 

пов'язане з позитивним психологічним впливом. Дослідження припускає, що 

перебування в зелених насадженнях сприяє психічному благополуччю і знижує 

рівень стресу, що є переконливим аргументом для інтеграції зелених дахів у 

міські структури, такі як спортивні та рекреаційні центри. 

Метою цього дослідження є комплексна оцінка доцільності та переваг 

впровадження системи зеленого даху на пласкому даху 3-поверхового 

спортивно-оздоровчого центру. Дослідження має на меті надати цінну 

інформацію про перетин сталої архітектури та рекреаційної інфраструктури, 

розглядаючи як екологічні, так і людиноцентричні аспекти. 

Завдання роботи оцінити потенційне зменшення ефекту міського 

теплового острова шляхом створення зеленого даху. Кількісно оцінити 

покращення якості повітря та поглинання вуглецю завдяки рослинності на даху. 

Вивчіть початкові та довгострокові витрати, пов'язані зі встановленням та 

обслуговуванням зеленого даху. Дослідіть потенційні економічні вигоди, такі 

як економія енергії та подовження терміну служби даху. Оцініть вплив зелених 

дахів на добробут людей, які користуються спортивно-оздоровчим центром. 

Вивчіть потенціал для збільшення залучення громади та рекреаційного 

задоволення. 

Розробити практичні рекомендації щодо встановлення, обслуговування та 

інтеграції зелених дахів у подібні споруди. Надати рекомендації щодо 

оптимізації балансу між екологічними перевагами та рекреаційною 

функціональністю. 

Це дослідження поєднує екологічні науки, архітектуру та містобудування, 

підкреслюючи необхідність міждисциплінарної співпраці у сфері сталого 

розвитку. Розглядаючи економічні, екологічні та соціальні аспекти 

впровадження зелених дахів, дослідження має на меті запропонувати цілісну 

перспективу, яка може стати основою для майбутніх проектів міського 

розвитку. 
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За останній час спорт став важливою галуззю єкономики багатьох країн  у 

тому числі і України. У нього залучені значні фінансові кошти і велика 



 275 

кількість робочої сили. Постійно удосконалюються і разрабативаются нові 

моделі управління спортом і його фінансування. 

У комерційній стороні спорту як товару ми можемо виділити наступні 

спортивні ринки: 

 - ринок орієнтивних на прибуток продавців спорту, наданий 

оздоровчими, танцювальними, гімнастичними студіями і спортшколами;  

- ринок продавців спортивних тренажерів, устаткування, одягу (він 

розвивається не тому, що збільшується інтерес до спорту, а тому що 

спортивний стиль - це невід’ємна складова сучасного життя); 

- ринок спортивних заходів, програм в засобах масової  інформації; 

- ринок комерційно-організованих спортивних подій, що проводяться 

клубами, федераціями, олімпійським комітетом; 

- ринок спортивного спонсорства і реклами. 

Таким чином, відбувається стрімке проникнення законів ринку в спорт, і 

одночасно збільшується пропозиція спорту як товару, а саме це складає 

основний зміст економіки спорту. 

Витрати виникають при купівлі спортивного устаткування і одягу при 

користуванні спортивними спорудами і тренажерами, при придбанні квитків на 

спортивні події, на поїздку від місця роботи або проживання до місця зайняття 

спортом, харчування і тому подібне. Таким чином, при зайнятті спортом 

постійно є присутніми наступні обмеження: обмеження за витратами і 

обмеженнями за часом. 

Так, наприклад, в тхеквондо для зайняття спортсменові потрібні захисний  

жилет, шолом, капа, бандаж, щитки на руки, на ноги і інше устаткування. Все 

отримується за рахунок батьків. Зайняття в спортивних школах безкоштовне, 

але якщо дитина займається в приватній секції, то за тренування доводиться 

платити. 

Участі в змаганнях теж несуть матеріальні вкладення, оскільки існують 

стартові внески, проїзд, проживання, харчування, а на неповнолітніх 

спортсменів оформляються ще і нотаріально завірені документи. Іноді плату за 

участі в змаганнях бере на себе держава, але лише в обмеженій кількості.  

Можлива участь за допомоги благодійних організацій і спонсорів, але ці 

внески непостійні, тому кількість учасників безпосередньо залежить від 

платоспроможність батьків. 

Згідно з дослідженнями Ю. П. Мічуди [1] ці витрати можна згрупувати у 

три категорії: 

1. прямі витрати, тобто витрати, пов'язані з безпосередньою участю 

населення у заняттях фізичною культурою і спортом; 

2. витрати, пов'язані із пасивним споживанням спортивно видовищних 

послуг глядачами; 

3.  витрати, пов'язані з участю в азартних іграх (спортивних 

тоталізаторах, гемблінгу тощо). 

Самодай В. вважає, що ринок сфери фізичної культури і спорту на 70 

відсотків це ринок послуг [2]. Це означає, що основним продуктом діяльності 
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спортивних організацій є послуга, тоб то корисна доцільна діяльність, 

вираження соціально економічних відносин у формі непродуктивної праці [3]. 

Звичайно ж, економіка спорту має ще багато недосліджених сторін. 

Частина з них має загальний характер. Це питання фінансування, ринку праці в 

спорті, спортивного спонсорства. Для нашої країни становлення економіки 

спорту як науки потрібне для того, щоб з найбільшим ефектом використати те, 

що ще залишилося від минулого, показати резерви забезпечення спорту, а 

зрештою для збереження здоров'я і працездатності нації. 
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Фізична культура і спорт в Україні зіткнулися з цілим рядом викликів 

обумовлених економічними процесами. Спорт як важливий соціальний 

феномен сьогодні охоплює усі рівні сучасного соціуму, впливаючи на основні 

сфери життєдіяльності суспільства. 

В умовах сьогоднішньої економіки пріоритетними для фізкультурно-

спортивного руху є розвиток і використання новітніх знань економічної, 

управлінської і організаційної науки, що дозволяє поетапно здійснювати 

перехід в практику рішення фізкультурно-спортивних проблем на механізми 

менеджменту і маркетингу, на сучасні соціальні технології і на балансові 

методи економічних розрахунків. 

Оптимізація фізкультурно-спортивної роботи на верхньому рівні 

управління торкається таких організаційно-економічних сегментів, як  - 

інноваційна орієнтація сфери фізичної культури і спорту - спрямованість на 

підтримку учбово-тренувальних процесів, програм інноваційного розвитку в 

освіті, на оновлення методів тренувальних процесів. 

Для досягнення мети передбачається рішення наступних основних 

завдань : 1) формувати сучасні знання і навички застосування основ 

економічної теорії в практичній господарській діяльності керівника сфери 

фізичної культури і спорту; 2) ознайомить студентів з основними аспектами 

управління у сфері фізичної культури і спорту; 3) інформувати студентів про 


